

*Informacija***“Network of European Studies in South Eastern Europe”,**
Beograd 24–25. siječanj 2002.

Na inicijativu Centra za europske integracijske studije (Center for European Integration Studies – ZEI) koji djeluje pri Rheinische Fridrich-Wilhelms-Universität u Bonnu, a u suradnji s brojnim sličnim institutima i znanstvenim ustanovama iz Jugoistočne Europe u Sofiji je 28/29. siječnja 2000. godine osnovan Network za europske studije u JI Europi (*Network of European Studies in South Eastern Europe*).

Projekt je započet unutar Pakta o stabilnosti za jugoistočnu Europu čiji je glavni inicijator Europska unija. Pod motom “stabilnost kroz obrazovanje” nastoji se uspostaviti poslijediplomski studij pod nazivom “Europske studije”, a čiji bi interdisciplinarni program bio jedinstven za sve zemlje jugoistoka Starog kontinenta.

Nakon radnih sastanaka u Cluju (Rumunjska) i Thessalonikiju (Grčka) u Beogradu je 24/25. siječnja ove godine predstavljena završna verzija radnog programa planiranog studija. Uz profesore i znanstvenike iz instituta i fakulteta zemalja članica Europske unije, u njegovoj izradi sudjelovali su i stručnjaci s područja jugoistoka Europe koji se u svom znanstvenom radu bave međunarodnim odnosima, europskim studijima, europskim integracijskim procesima, Europskom unijom i sl. Cilj jedinstvenog interdisciplinarnog poslijediplomskog studija “Europske studije” je da se mladim generacijama studenata, znanstvenih novaka, asistenata, profesora na jedinstven način približi ne samo Europska unija već i ostale europske institucije, procesi europskog političkog, ekonomskog i sigurnosnog ujedinjavanja, uloga civilnog društva i demokracije u novoj ujedinjenoj Europi.

Planirano je da poslijediplomski studij “Europske studije” ima četiri semestra, od kojih su tri u vlastitoj zemlji, a četvrti polaznici završavaju u sličnoj ustanovi u inozemstvu. Program se sastoji od obveznih i fakultativnih predmeta, čime je ostavljena mogućnost da svaka zemlja u fakultativnom dijelu posveti pozornost specifičnostima vlastitog društveno-političkog razvoja i posebnostima s kojima se suočava na svom putu u euroatlantske integracije. Radni jezik je engleski, a po završetku studija polaznici stječu znanstvenu titulu magistra znanosti (M. A) europskih studija.

Na taj način prostrana regija jugoistoka Europe, koja još uvijek predstavlja potencijalno žarište nestabilnosti Starog kontinenta, dobila bi itekako potrebne vlastite, obrazovane, mlade stručnjake koji bi pridonijeli bezbolnijem i bržem integriranju tih zemalja u Europsku uniju, ali i cjelokupni sustav zapadnih, demokratsko-liberalnih, tržišno orijentiranih vrijednosti. Važno je napomenuti da se od zemalja jugoistočne Europe ne traži ukidanje

postojećih programa na sveučilištima, institutima, fakultetima na kojima se predaju međunarodni odnosi i parcijalno europske studije, već se predlaže zajednički postavljen program poslijediplomskog studija koji bi kasnije u cjelini ili u svojim dijelovima mogao biti transponiran u pojedine nacionalne programe.

Istaknimo na kraju kao posebno važnu činjenicu da se u okviru Networka predviđa i pružanje pomoći postojećim poslijediplomskim studijima u zemljama jugoistoka Europe.

L. Čehulić